Document d’aide n° 3 : NIVEAU 3
1. Sachant que Marie et Alice ont consommé 3 verres de vin de 10 cl, déterminer le volume de liquide bu V en cL :
Convertir ce volume V en mL :  

2. Relever dans le document 1 le degré d’alcool du vin :

Sachant que 1° = 1 % = 0,01, déterminer le pourcentage de volume d’alcool p contenu dans le vin :

3. Expliquer pourquoi K = 0,6 dans cette situation :

4. Pour établir la formule  [image: image2.png]


, choisir le calcul correct à effectuer à la calculatrice :

0,8 × 300 × 0,12 : 0,6                   0,8 × (300 × 0,12 : 0,6)               (0,8 × 300 × 0,12) : 0,6

5. On étudie la fonction   f(x) = [image: image4.png]


  où f(x) représente le taux d’alcoolémie en g/L et x la masse en kg.

Compléter le tableau de valeurs de cette fonction en arrondissant les valeurs au centième.

Exemple :   
Pour x = 50, on remplace x par 50 dans f(x) = [image: image6.png]


×
d’où :

f(50) =[image: image8.png]


 = 48:50 = 0,96

	Masse (en kg)
	50
	54
	58
	62
	66
	70
	74
	78
	82
	86

	Taux d’alcoolémie 

(en g/L)
	0,96
	0,89
	0,83
	
	
	
	
	
	
	


6. Placer les points correspondants au tableau dans le repère ci-dessous.

Exemple : en plaçant 50 sur l’axe des abscisses et 0,96 sur l’axe des ordonnées, on place le 1er point.
Taux d’alcoolémie T (en g/L)

[image: image9.png]40




 









Masse m (en kg)

7. Par lecture graphique, compléter :
Pour m = 60 kg , le taux d’alcoolémie est T =………………g/L
Pour m = 80 kg , le taux d’alcoolémie est T =………………g/L
8. Répondre à la problématique : qui, de Marie ou d’Alice, a raison en ce qui concerne l’influence de la masse sur le taux d’alcoolémie. Argumenter la réponse.  

1. C3�
�
(�
�
(�
�
(�
�



























2. C3�
�
(�
�
(�
�
(�
�









3. C4�
�
(�
�
(�
�
(�
�












4. C2�
�
(�
�
(�
�
(�
�

































5.


C3�
�
(�
�
(�
�
(�
�





















6.


C3�
�
(�
�
(�
�
(�
�






















































7.


C1�
�
(�
�
(�
�
(�
�









8.


C4�
8.


Co�
�
�
(�
(�
�
�
(�
(�
�
�
(�
(�
�
�









